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V den výročí 35 let od přijetí Úmluvy o právech dítěte zahajuje 

MPSV projekt ochrany dětí. Podepsáno bylo memorandum 

Systém sociálně-právní ochrany dětí a služeb na podporu ohrožených rodin a dětí 

je rozdělen mezi několik ministerstev a samosprávních celků. Odpovědnými aktéry 

na jsou kromě MPSV také Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, 

Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo spravedlnosti a Ministerstvo zdravotnictví. 

Řešení obtížných životních situací ohrožených dětí se rovněž dotýká Ministerstva 

pro místní rozvoj, zejména pak v oblasti dostupného bydlení. Zástupci dotčených 

ministerstev a Úřadu vlády dnes podepsali memorandum o vzájemné spolupráci 

v agendě ochrany dětí. 

Dnes si připomínáme 35. výročí přijetí Úmluvy o právech dítěte, klíčového mezinárodního 

dokumentu, který chrání práva dětí a definuje povinnosti států vůči nezletilým. Úmluva 

byla přijata Valným shromážděním OSN 20. listopadu 1989 a Česká republika se k ní 

přihlásila od svého vzniku 1. ledna 1993. Celkem dokument ratifikovalo 196 států, což 

z něj činí nejvíce ratifikovanou mezinárodní smlouvu v historii. 

Současně MPSV zahajuje iniciativu zaměřenou na posílení a zkvalitnění systému péče 

o ohrožené děti a rodiny v ČR. Projekt s názvem „Vypracování nové komplexní právní 

úpravy na ochranu dětí a podporu rodiny“ je realizován ve spolupráci s UNICEF 

a Evropskou komisí a financován prostřednictvím nástroje technické podpory Evropské 

unie (TSI). 

Reforma systému péče o ohrožené děti 

„Nový projekt MPSV se zaměřuje na sjednocení přístupů a metodik v oblasti ochrany dětí, 

vytvoření efektivní právní úpravy a zajištění kvalitních služeb napříč celým systémem 

péče. Jde o důležitou agendu, které chceme ve spolupráci s dalšími odpovědnými resorty 

věnovat velkou pozornost. To jsme dnes potvrdili podpisem memoranda o spolupráci,“ 

přiblížil ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). Zahajovací setkání 

projektu se konalo za účasti členů Meziresortní koordinační skupiny systému péče 

o ohrožené děti, zástupců MPSV, UNICEF a dalších klíčových aktérů. 

Meziresortní koordinační skupina bude v projektu sloužit jako poradní orgán zajišťující 

pravidelný monitoring a koordinaci aktivit. Na setkání byla rovněž představena doporučení 

studie „Posílení systému ochrany dětí v České republice pro ohrožené děti a děti 

uprchlíků“, která se zaměřuje na vytvoření uceleného a efektivního systému péče 

v kontextu současných výzev. 

Umění přibližuje dětská práva 

Součástí oslav 35. výročí Úmluvy o právech dítěte je unikátní projekt ilustrací sedmi 

českých výtvarníků – Marto Kelbla, Davida Böhma, Kateřiny Čupové, Tomáše Kopeckého, 

Lucie Lomové a Karla Osohy, který vznikl v rámci iniciativy „Sjednocení přístupu 

k ohroženým dětem“ financované z Evropského sociálního fondu plus a státního rozpočtu. 

Inspirací byly obdobné projekty z Francie a Španělska. 

„Ochrana dětí je jednou z priorit naší práce. Tento projekt propojuje reformu systému péče 

s osvětou o důležitosti dětských práv. Bezpečné a svobodné dětství je základním 

předpokladem zdravého vývoje,“ uvedla ministryně práce a sociálních věcí. 


